

INFORME

La edad media de los docentes asturianos es de 46 años

CC.OO. ha elaborado un informe sobre el absentismo laboral en el curso 2003-2004. De los datos aportados y de la secuencia del último cuatrienio no cabe sino reiterar los siguientes aspectos, que parcialmente ya se presentaron en los estudios anteriores.

- La media de edad elevada de los docentes asturianos, por encima de los 46 años supone una mayor incidencia de bajas. La relación profesorado en cada cohorte de edad/bajas pasa del 23% entre los 20 y 29 años al 68% en 60 y más. Situación parecida a otras regiones, pero muy acentuada en Asturias por el envejecimiento de las plantillas.
- Una incidencia en el calendario de las bajas (entre el 1,8% y el 5,4% de la plantilla en cada momento) que sigue una curva similar al resto del Estado, con una “cresta” en marzo-abril y progresiva subida a lo largo del curso y sobre todo a final de los trimestres.
- Una incidencia muy significativa de bajas con motivo foniátrico o psíquico (estrés, depresión, síndrome “del quemado”) que son el segundo y tercer motivo absoluto de bajas, y globalmente en torno al 25% el total con una relación clara con el trabajo docente. Además hay que destacar que las bajas de índole psiquiátrica son las patológicas de duración media más larga (136 días).
- Los datos de accidentes laborales no responden de ninguna manera a la realidad, fundamentalmente por desconocimiento de los docentes, indiferenciación en los partes de MUFACE... El curso pasado solo se comunicaron 16.